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Ata da 7ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 
e vinte. Aos trinta e um dias do mês de março, realizou-se a primeira reunião 
remota, virtual,  em virtude da pandemia do coronaviru,  que contou com a 
participação de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 
Daniel Carvalho informou que os trabalhos internos da Casa estariam suspensos 
em obediência às recomendações do Ministério da Saúde e acrescentou que a  
presente reunião estaria sendo transmitida, via on line, para toda população. 
Informou que diante das consequências do isolamento social, para a 
administração pública, solicitado pelas autoridades de saúde, o Poder Executivo 
Municipal teria convocado os vereadores para a apreciação do Projeto de Lei nº 
008/2020. Em seguida, o presidente Daniel  fez a leitura do Salmo 101, da Bíblia 
Sagrada. Na sequência, em concordância com todos os vereadores, foi 
solicitada a dispensa da leitura da ata da reunião anterior. Passando à discussão 
e votação da matéria constante na pauta, o presidente Daniel Carvalho fez a 
leitura, na íntegra, da mensagem enviada pelo executivo municipal a respeito do 
Projeto de Lei nº 008/2020, de autoria do Poder Executivo. Logo após, o 
presidente fez a leitura de um requerimento informando e justificando a 
realização desta  sessão remota, “ em virtude da gravidade dos impactos social 
e econômico, também acometidos pelo município de Contagem,  para a votação 
do Projeto de Lei nº 008/2020, de autoria do Poder Executivo, que demanda 
urgência em razão da necessária aprovação de normas específicas de finanças 
e contratação pública, com efeitos excepcionais, de forma a dotar o município de 
recursos financeiros suficientes para fazer frente, de forma rápida e eficaz, às 
necessidades urgentes da população, em um contexto de redução das 
expectativas de arrecadação, bem como mitigar os efeitos econômicos para os 
trabalhadores e profissionais, que prestam serviços para a administração e que 
tenham suas atividades reduzidas, por força das medidas de restrição impostas 
pelas autoridades públicas das atividades de prestação de serviços essenciais à 
população de Contagem, que demandam continuidade. Na oportunidade, o 
presidente Daniel Carvalho ressaltou a existência de um pedido de dispensa dos 
pareceres das comissões apresentados pelos membros da Mesa Diretora. O 
presidente acrescentou que o parecer da Procuradoria desta Casa será 
disponibilizado a todos os vereadores. Diante disso, nos  termos do artigo 41 do 
Regimento Interno e nos termos do Parágrafo Único, no artigo 304, do 
Regimento Interno deste Legislativo, colocou-se em discussão e votação o 
Requerimento de autoria da Mesa Diretora que solicita a dispensa dos Pareceres 
das Comissões, bem como a realização desta reunião em Primeiro e Segundo 
Turnos, devido ao caráter emergencial. O que foi aprovado, por unanimidade. 
Na sequência, foi colocado em discussão e votação  o Projeto de Lei nº 
008/2020, que “dispõe sobre a autorização de medidas excepcionais  no âmbito 
dos contratos administrativos de prestação de serviços contínuos, finanças 
públicas e outras medidas em face das situações de emergência em saúde e 
calamidades pública decorrente do coronavírus do município de Contagem”, de 
autoria do Poder Executivo. Em votação simbólica,  foi votado e aprovado, por 
unanimidade, o referido projeto. Na oportunidade, a maioria dos vereadores que 
registrava o seu voto, deixava as suas solicitações em favor da população de 
Contagem. O vereador dr: Rubens Campos solicitou ao Poder Executivo que 
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auxilie os alunos carentes da rede  municipal e estadual e, ainda, que a prefeitura 
seja mais dura com aqueles que desrespeitam as normas, de reclusão, 
determinadas pelo executivo. O vereador  Arnaldo de Oliveira pontuou 
sugestões, como: bolsa alimentar para os alunos da rede municipal; ajuda 
mensal para os ambulantes e pequenos comerciantes autônomos da cidade; 
prorrogação do prazo de pagamento dos impostos municipais; prorrogação do 
prazo da apresentação de requerimento de isenção do IPTU para os portadores 
de deficiência e doenças crônicas e, ainda, solicitou ao executivo municipal um 
melhor esforço, junto ao Governo Federal, a fim de que o município possa 
receber uma quantidade maior de vacinas de proteção à gripe.  O vereador 
Caxicó comentou sobre o esforço do prefeito para auxiliar a população de 
Contagem no que for necessário. Acrescentou que a Secretaria Municipal de 
Educação já estaria providenciando a compra das cestas básicas para os alunos 
da rede municipal.  O vereador Pastor Itamar parabenizou o executivo e falou da 
importância desse projeto, acrescentando que as ações contidas no referido 
projeto sejam realizadas de forma rápida, no atendimento às pessoas, na saúde 
e na vida financeira.  Solicitou, ainda, por parte da população, uma melhor 
cooperação, uma vez que diante das informações, nessa semana e na semana 
que vem, teremos o pico da contaminação. O vereador José Antônio  
parabenizou o Governo Municipal  por essas ações e disse que o prefeito estaria 
no caminho certo. José Antônio, ainda, parabenizou os profissionais de saúde e 
os auxiliares de limpeza. E, ainda, reforçou que a população obedeça as 
orientações da OMS - Organização Mundial de Saúde, permanecendo em suas 
casas. A vereadora Silvinha falou da importância desse projeto e cobrou mais 
agilidade na doação de cestas básicas e  na questão do IPTU. O vereador Jair 
Tropical também solicitou a entrega de cestas básicas e a prorrogação do 
pagamento do IPTU. O vereador Capitão Fontes solicitou que sejam 
providenciados os insumos, como álcool e máscaras para os profissionais de 
saúde, como também para porteiros, polícia militar, guarda municipal e 
bombeiros, dentre outros que necessitam continuar no seu trabalho.  Capitão 
Fontes solicitou ainda a incrementação da fiscalização do comércio que, 
segundo ele,  estariam aplicando preços abusivos, em especial, na região da 
Várzea das Flores. O vereador Alex Chiodi falou no decreto publicado pelo 
governo municipal que prorroga o vencimento de alguns tributos. Alex solicitou, 
também, que o governo municipal estude a possibilidade de se reduzir o valor 
do IPTU e ou prorrogar o pagamento para 90(noventa) ou 120(cento e vinte) 
dias. Aparteando, o presidente Daniel Carvalho disse que teria enviado à 
prefeitura um ofício com essas solicitações. E, que em resposta a esse ofício, o 
governo municipal teria publicado o decreto, entretanto, não teriam sido 
contempladas todas as solicitações da Câmara. Continuando, o vereador Alex, 
ainda, sugeriu que aos moldes da prefeitura de São Paulo, que o restaurante 
popular ofereça o marmitex. O vereador Alessandro Henrique disse que esse 
projeto que foi aprovado seria, realmente, de  extrema necessidade, pois  
permitirá o remanejamento de parte do orçamento público. Fez coro aos colegas 
sobre a suspensão do IPTU e sugeriu que as verbas sejam aplicadas nos setores 
mais necessários, como saúde e assistência social.  O vereador Alexandre 
Xexeu pediu ao governo que ajude os catadores de papel do município. Pediu, 
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ainda, sabonete para a comunidade da região da Várzea das Flores e, ainda, 
máscaras para os profissionais de saúde. Demonstrando preocupação, Xexeu 
disse que os profissionais de saúde estariam usando a mesma máscara por 
cerca de uma semana. Bruno Barreiro aproveitou para  cumprimentar, em 
especial,  toda a equipe da TI (Tecnologia da Informação) da Câmara, que não 
mediu esforços para a realização dessa reunião on line. Reiterou a fala do  
Caxicó, quanto ao auxílio  para as famílias com a cesta básica e, sugeriu uma 
melhor divulgação dessas ações na rede municipal. Quanto às vacinas, Bruno 
Barreiro disse ser necessário que as pessoas liguem para os postos de saúde, 
antes de sair de casa, já que a procura estaria sendo muito grande. Acrescentou 
que esses telefones podem ser verificados, através de sua página, nas redes 
sociais. O vereador Hugo Vilaça disse ser necessária a prorrogação do 
pagamento do IPTU, porém, de forma bastante criteriosa, já que o governo 
precisaria desses recursos para colocar as ações em funcionamento. Hugo 
Vilaça solicitou aos empresários de Contagem, aos que puderam, para que 
paguem os impostos, a fim de que o governo municipal possa ajudar as pessoas 
mais carentes da cidade. Na oportunidade, o vereador Hugo Vilaça falou de sua 
saída da Câmara para que o titular, vereador José Carlos reassuma a sua 
cadeira. Agradeceu a todos os colegas vereadores pela recepção e pelo 
aprendizado nesses meses de vereança. Reiterou, mais uma vez, que todos 
façam a sua parte e fiquem em casa. Nesse momento, o presidente, em nome 
de todos os vereadores, falou do brilhante trabalho do colega Hugo Vilaça, com 
ideias brilhantes para o desenvolvimento desta Casa Legislativa.  Dr.Wellington 
(ortopedista), como Presidente da Comissão Externa de Saúde informou que 
após reunião com a comissão e a presidência desta Casa, teria enviado um ofício 
para que o executivo providencie ações que protejam os funcionários da saúde, 
que têm mais riscos. O que foi corroborado pelo Presidente desta Casa, que 
confirmou o envio desse ofício ao Secretário Municipal de Saúde. Entretanto, 
disse que até a presente data não teria recebido resposta. O presidente Daniel 
Carvalho disse, também, aprovar esse projeto e aproveitou para solicitar aos 
Governos do Estado e da União para que liberem testes para toda a população. 
Vinícius Faria endoçou as palavras de seus amigos vereadores e aproveitou para 
solicitar à população para que limpe os seus lotes, já que a dengue, a 
chicungunha e a zica também oferecem riscos.  Agradeceu o prefeito pela 
limpeza e tapa buracos que estariam sendo realizados no bairro Industrial. O 
vereador Daniel do Irineu parabenizou a Câmara pela primeira sessão remota. 
Disse ser uma guerra dura, entretanto, lembrou que Estado de Minas Gerais 
seria referência nas lutas. Aproveitou para fazer algumas cobranças, como: 
Cestas básicas para as famílias da rede municipal de ensino e as redes 
conveniadas; suspensão do IPTU residencial e dos estabelecimentos comerciais 
que tiveram proibido o funcionamento; auxílio alimentar aos empreendedores da 
feiras e da economia solidária;  a vacinação da gripe no sistema em drive thru, 
suspensão das cobranças da dívidas ativas, à exceção das dívidas que estão 
prescrevendo, sobretudo o prazo para a solicitação da isenção do IPTU, que seja 
expandido; higienização com a solução de cloro em locais de aglomeração, 
estação de ônibus, complexo hospitalar, as áreas externas das UPAS; solução 
de álcool em gel para as famílias que estariam inscritas em programas sociais 
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do município ou do governo federal; os fornecimentos dos EPIs e do IGH;  
solicitou, também,  a inclusão do Poder Legislativo no Comitê Intersetorial dentro 
da prefeitura; e,  por fim , que os restaurantes populares passem a oferecer a 
refeição em marmitas, retiradas pelo próprio cidadão. Logo após, o presidente 
Daniel informou a todos que os Requerimentos, Indicações e Moções poderão 
ser enviados, via email,  para a próxima reunião, que estará prevista para o dia 
7 de abril, às 9:00 horas. O vereador Alex Chiodi lembrou que esses 
requerimentos serão apreciados, somente, com solicitações relacionadas ao 
coronavírus. Realizada a chamada final, constatou-se a ausência dos 
vereadores José Antônio e Rogério (Marreco), que solicitaram verificação de 
quórum para se ausentar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada. 


